
5 generații  de profesori au fost formate în cadrul cursului  „Introducere în educație
media pentru profesorii  de limba și  literatura română și  discipline conexe”.

402 profesori de limba și  literatura română și

PROGRAMUL DE EDUCAȚIE MEDIA

Educația media este parte din activitatea Centrului pentru Jurnalism Independ ent (CJI) de la
înființarea sa, acum 29 de ani. Înainte să fie incluse într-un curs separat, conceptele erau integrate în
cursuri de jurnalism sau de implicare civică pentru elevi. Din 2021 am demarat Programul Școli-Pilot-
Media și cursul de formare „Introducere în educație media pentru profesorii de limba și literatura
română și discipline conexe”.

Astfel, până în prezent, CJI a format, în total,  aproape 550 de profesori, din 195 de școli, din 98 de orașe,
care au lucrat la clasă cu peste 60.000 de elevi. În plus, prin ateliere și evenimente, educația media a
ajuns la peste 100.000 de tineri din toată țara. 

53 de profesori de limba engleză infuzează educație media la clasă

100 de profesori au început cursul în octombrie
2023,  în cadrul generație i  6,  din cei

+500 de pr ofesori care și-au dorit să
urmeze cursul în această toamnă.

CJI cu susținerea Ministerului Educației, demara programul-pilot de intervenție educațională în
domeniul educației media – Programul de Educație Media (acreditat din 2020). 600 de profesori, din 100 de
licee ce au devenit școli-pilot-media, s-au înscris atunci în program. Aproximativ jumătate dintre aceștia vor
absolvi și cursul de introducere în educație media în primele generații de profesori. 

Obiectivul programului - până în 2030: 
 175.000 de elevi de liceu dobândesc competențe de educație media, 
ce-i ajută să devină cetățeni informați, capabili să interacționeze critic și responsabil
cu media, conștienți de efectele antidemocratice ale dezinformării.

La începutul lui 2021...

Cum a început...

Rezultate: 2021-2023



2 ediții  ale Conferinței de Educație Media
- care au reunit tineri ,  profesori ,  experți
din domeniu, jurnaliști  și  ONG-uri pentru
a discuta despre educația media în
România și  în context european.

Am organizat:

 „Teoriile conspirației,  o capcană pe
care o putem evita” ,  activitate realizată
în parteneriat cu UNICEF în România,  la
care au participat:

Cursul „Introducere în educația media” ,  în
cadrul Masteratului de Didactici ale
Disciplinelor Filologice și  cursul facultativ
la nivel de licență „Introducere în educație
media” ,  împreună cu Facultatea de Litere
din București .

„Cea mai mare lecție din România:  Cum
deosebim faptele de opinii  în mass-media”
realizată împreună cu UNICEF România: 

2.756 de școli  s-au înscris în cadrul
proiectului

4.127 de cadre didactice au
implementat activități  la clasă

107.442 de copii  din toate județele au
participat la activități

1.400
19.000

de profesori

de elevi

Întâlniri  de comunitate cu profesorii  din
cadrul Comunității  de Educație Media

456 de profesori din comunitate primesc
resurse și  susținere de lungă durată

Rezultate:  2021-2023



Platforma de resurse de educație media
educatiemedia.cji.ro - unde sunt disponibile
resurse de educație media atât pentru
profesori, cât și pentru elevi sau publicul larg.

Am dezvoltat:

Profilul de competențe ale cetățeanului
educat media

Un ghid de bune practici pentru profesori
pentru infuzarea educației media la limba
și literatura română, precum și scenarii
didactice și exerciții de educație media.

Ghidul pentru profesori „Drepturile și
siguranța copiilor în mediul online”

Materiale audio-video care explică anumite
concepte de educație media și pot fi utilizate
ca instrumente de sprijin la ore de către
profesori - podcasturi, webinarii, animații.

Platforma training.cji.ro, unde profesorii și
alte grupuri parcurg o parte din cursul de
educație media online.

Rezultate:  2021-2023

O analiză privind obiceiurile de
consum ale tinerilor în mediul online

Ghidul pentru elevi „Informare și
dezinformare în peisajul media actual”

Despre CJI (Centrul pentru Jurnalism Independent)
Centrul pentru Jurnalism Independent este o organizație non-guvernamentală activă
de peste 29 de ani în protejarea democrației și a celor care cred în valorile sale. CJI
activează în slujba libertății de exprimare și a educației. Peste 15.000 de profesioniști
media, 4.500 de profesori și 100.000 de elevi au trecut pragul CJI de-a lungul timpului. 

Dezvoltăm și testăm instrumente pentru a evalua
impactul Programului de Educație Media.

https://educatiemedia.cji.ro/
https://training.cji.ro/courses/intro-edu-media

